

PRECIOS DE SUSCRICION

VALENCIA, un mes Ptas. 1,50
Para los pro... de Valencia, Al...
cañit y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1865

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª planta: 10 céntimos de plaza...
En la 2.ª y 3.ª planta: 20 céntimos de plaza...
Remitidos, recibidos, gasetas y avisos...
oficiales y de corporaciones: más pe...
seta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 23



EL ANGEL

ROSARITO DEVESA CRESPO

subió al cielo ayer, a la una de la tarde,
a los tres años de edad.

Sus desconsolados padres D. Antonio Devesa Marqués y doña Rosario Crespo Baixauli, abuelo materno el Ilmo. Sr. D. Evaristo Crespo Azorin, abuela paterna doña Teresa Marqués (viuda de Devesa), bisabuelo, tios, primos y demás parientes, participó a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Pintor Sorolla, 6, hasta la plaza de San Agustín.



MANOLITA PORTA Y GARRIGA

subió al cielo ayer, a las tres de la tarde,
a los 28 meses de edad.

Sus desconsolados padres D. Fernando Porta Sanmartín y doña Manuela Garriga Montfort, abuela paterna, hermanos, tios, primos y demás parientes, participó a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Guillém de Castro, 50, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

«La negociación con Francia, que se encuentra en un período de mayor actividad y los Presupuestos, son las mayores preocupaciones del gobierno.»

Respecto al plan de Presupuestos para 1913 (porque ya nadie habla del de 1912), se dice que el ministro de Hacienda está orientando su pensamiento y que se intentará basar en el nuevo en el nuevo proyecto una economía en los gastos, que ascenderá de 25 a 30 millones de pesetas.

Así lo he oído asegurar a funcionario técnico de gran intimidad del ministro de Hacienda. Sé también que a los conservadores agrada la orientación general del Sr. Navarro Reverter en el plan económico, de reducir los gastos y asegurar un plan de ingresos sobre bases sólidas. Y se cuenta también que los conservadores estiman que ese proyecto de Presupuesto debe estar aprobado antes de que las Cortes suspendan las sesiones en el mes de julio probable, porque afirman que hasta entonces no podrá quedar libre la regia prerrogativa para disponer un cambio de política, si las circunstancias se lo aconsejasen.

Este es un punto en el que apoya su hostilidad a la negociación conservadora, sosteniendo que pudieran aprobarse a su tiempo los Presupuestos de 1912, y que no se hizo tal cosa porque a los liberales les agradaba más encontrarse en la situación presente. Ya que no se aprobaron los Presupuestos para 1912, luchan ahora los audaces conservadores por que los de 1913 estén listos antes de las vacaciones veraniegas, y sobre tal punto luchan marcando su hostilidad al gobierno.

Mi impresión, igual a la de muchos ministeriales, es que no se logrará tal efecto. Quiero el Sr. Canalejas abrir las Cortes antes del 1.º de mayo, según ha manifestado, pero ¿estará redactado el Presupuesto para ese día?

En la hipótesis en que se encontrase redactado, lo cual es muy dudoso, ¿no tiene el gobierno que contestar a un debate político, y tal vez a otro diplomático, si, como todos desean, está terminada para esta época la negociación con Francia? ¿No será necesario luego informar ante la comisión de Presupuestos sobre las nuevas reformas tributarias?

Podrá empezar el debate sobre el plan económico a fines de mayo o en los primeros días de junio. Con el apoyo de los conservadores, tal vez se conseguirá tener aprobado el proyecto de Presupuestos en el mes de julio, pero ¿se prepararán a ello los republicanos, que hasta ahora van siempre en contra de lo que hace la minoría conservadora?

He oído que algún ministro opina que el partido conservador tiene razón, y que el Presupuesto debe quedar aprobado antes de las vacaciones del verano, para que no pueda afirmarse que los liberales detienen la regia prerrogativa.

El aludido consejero de la Corona ha de intentar, en su opinión, hacer mucho en el gobierno, que se discute el Presupuesto en el mes de mayo para que quede aprobado en julio.

Pero todo esto se encuentra subordinado a la negociación con Francia, porque de su término depende la fecha en que hayan de reanudarse las sesiones de las Cortes y la orientación del Presupuesto, aunque se vaya avanzando en planearlo.

Y es natural, que al terminarse la negociación con el Presupuesto a fines de él, vendrá en el Congreso un debate largo y el más interesante de hace años: liquidación de la política de España en Marruecos; qué vamos ganando con lo que nos queda, por el pacto con Francia; qué va a gastarse allí...

¿Qué duda de que el gobierno tendrá que hablar claro, y que entonces se podrá comprender la magnitud del sacrificio y lo que recibimos en cambio?

Madrid 21 de marzo de 1912.

CRÓNICA CORTA

¡Señores cantantes!

«Señores tenores, geniales alumnos de Conservatorio, deliciosos tipos de todos los géneros: un diario inglés creó haber descubierto el secreto maravilloso para probar el volumen de la voz y ver si sirve o no para el teatro.»

«¿Quiéren ustedes saberlo? Oído, pues. Se toma una alfombra que esté limpia. Si no hay alfombra, también sirve una estera de las Indias. Se envía luego por seis u ocho alfombras, preferiblemente nuevas, y se dejan lejos el almacén o la obra, puede irse a un dormitorio.»

Cuando ya se tenga todo eso, se lleva a la sala, cuidando de que no entren los niños, ó de que, si entran, no se sitúen a menos de cinco metros del experimentador.»

El aspirante a cantante se acostará sobre la alfombra (ó estera en su caso), la cual, previamente, habrá sido extendida sobre el suelo y puesta de manera que no le dé el sol. Si hay cerca de allí algún mueble delicado, ó alguna maceta, es conveniente llevarlo junto a los niños.»

Puesto el cantante en la situación horizontal, se colocan cuidadosamente los ladrillos, formando un pequeño pilar, sobre el vientre. Y entonces, el aspirante a Cantante no tiene más que poner a funcionar sus cuerdas vocales.»

Como usted ven, el procedimiento no puede ser más sencillo, y se funda, sin duda, en observaciones propias.

Ello, en rigor, no es absolutamente original; digamos con los latinos de diccionario: «Nihil novum sub sole». Y el nihil etc., ahora se reduce a que el célebre director del Teatro del Capitolio quien también habla sido tenor. Comminges, tuvo una aventura parecida. Va de historia:

El caso fue porque un día, un aspirante a entrar como barítono en el Capitolio, perseguía sin piedad a Comminges, y le abrumaba: recomendaciones, suplicas, regalos, ¡qué se ve! El pobre director, no vivía tranquilo un minuto; y no pudiendo resistir más, dijo al pedigrifeo: —¿Señor, ¿probarémos su voz, en las condiciones que exige a todos los cantantes. —Sígame usted.

Y desapareció por un oscuro agujero. Se enteraron intronamente debajo de la cubierta de plomo y pizarra de la casa.

Acuéstese ahí—ordenó imperiosamente Comminges al otro, que estaba sudando como un botijo. El infeliz se echó en tierra, el otro le puso encima unas mantas que llevaba a prevención y un capote de gendarme.

—¿Ahora haga usted vocalizaciones, y después cante lo mejor de su repertorio. —Pero... —Es el único sistema para saber si tiene usted voz para mi teatro.

El otro comenzó a berrear con arias de Mercadante y lamentaciones de Phillidor ó imprecaciones de Orfeo.

chó a sus asuntos sin preocuparse de la víctima.

«La cual continuaba allí arriba, en los nuevos «plomos» de París, haciendo las delicias del barrio y la preocupación de los habitantes del hotel. La gente se escama, la señora Comminges se inclina, organizas en batalla, suben todos al lugar del suplicio... y aún estaba allí, hirviendo en su propia salsa, el destichado barítono, berreando romanzas y más romanzas...»

Como se ve, también entonces se bromeaba de veras: Nihil novum, etc. WYLM

LUZ ENTRE SOMBRAS

«Oh Providencia divina, cuya piadosa mano muéstrase siempre atenta al consuelo! Tú sembras en las ruinas la poesía de las flores y de las gramíneas, y enlazas a los viejos troncos sin savia las guirlandas trepadoras de las yedras! Tú enlazas los midos de las libras golondrinas bajo los aleros de las arcadas y puestas las cispreses del Campo Santo de cantos de aves y de zumbidos de abejas! Tú que sacas la Madre y la Hermana de la Caridad, de ese mismo sexo al que pertenecieran las Rosario de Aonia y las Enriquetas Martí!»

«¡Bendita seas, Providencia! Bendita mil veces, que has hecho irradiar la luz en momentos de oscuros duelos para Barcelona.»

«En momentos de oscuros duelos—dijo bien, cuando reinaba una profunda depresión en el ánimo de nuestro pueblo, poco hecho a crímenes de la indole del que se acusa—probablemente con razón—á Enriqueta Martí y á sus dignos cómplices, cuando sentíamos como una losa de vergüenza que nos hacía inclinar la frente, triste y apesadumbrada ante la miseria moral, la ignorancia, la superstición y el vicio de algunos, de muchos de los hijos de Barcelona y Catalunya, ha venido á levantar los ojos hacia el rayo de sol que atraviesa las nubes con resplandores de algo muy noble, que dice de honradez, de amor y de pureza.»

«Quien encendió la bienhechora luz, luz de consuelo, de esperanza, de perdón y de justicia, es una mano piadosa medio oculta por el sayal franciscano. Ella fué la que trazara un admirable brevulario de Justicia, de Fé, de Amor y de Belleza.»

«En misma mano, que pertenece á un religioso, honra y gloria de nuestras letras y de nuestros pensadores, es la que en la alegre casa del poeta, de que yo os hablaba hace pocos meses aquí, ungió la noble frente de Juan Maragall, en el supremo trance de la muerte, y amortajaba piadosamente el cuerpo tan fecundo y tan amado bajo el humilde burriel del «Poyello d'Assis», cumpliendo la voluntad del amigo, del hermano tan estimado.»

«Esta mano ha sido la que podía escribir el libro de luz en estos momentos de tinieblas... ¡Oh pequeño libro de humilde apariencia, que guardas entre tus páginas un tesoro de enseñanzas, de virtud y de creencias!»

MARAGALL. Notes íntimes, llámase el libro, y es su autor el sabio psicólogo fray Miguel de Espigas, provincial de los Capuchinos de Catalunya.

MARAGALL. Notes íntimes, que contiene Autobiográficas, psicológicas y Transil final, es una de las obras más bellas, y sobre todo más honradas y más justas que de unos años acá se han publicado en Catalunya y en nuestro idioma, una obra que merece ser conocida fuera de nuestra tierra, que debiera volar lejos, porque tiene alas para volar muy alto.

«Con una devoción que nunca sabremos agradecer como se merece, el venerable franciscano ha recopilado las notas de un manuscrito inédito en el que el poeta consignaba sus impresiones, y que fueron confiadas á sus pulcrísimas manos de escritor, de amigo y de psicólogo, por aquellas otras devotas y amorosas que advinaron con qué delicadeza exquisita habían de ser tratadas.»

Acompañando estas notas, que pintan en alma y cuerpo enteros á Juan Maragall, con una gran inteligencia macionante, fray Miguel ha estudiado con sin igual pericia, con singular claridad y admirable talento, el hombre, el poeta y su obra, en el sentido de la más elevada espiritualidad.

«Del libro éste dijo uno de nuestros críticos que «era, para la memoria de Maragall, algo más definitivo que un monumento.»

«¿Cuán cierto ello! Es el evangelio del hombre justo, que en aquellas páginas aprendieran la verdadera virtud, la nobleza de los sentimientos, la delicadeza del obrar, el entaltecimiento del individuo por su propio albedrío.»

Venido en momentos como los presentes, álzase luminoso como un faro, el pequeño y precioso libro, consolador y tesoro de firmeza y doctrina.»

«El parece decir á Barcelona apenas y avergonzada: «Surge el ambulante. Levántate y anda, dirán los ojos en estas páginas más, que ellas te diban lo que fué un hombre y lo que pueden ser aquellos que sepan seguir su ejemplo de honradez, de bondad y de virtudes.»

«Levántate y anda, Barcelona ciudadana, y aprende de Juan Maragall á vivir la vida del justo, que sabe glorificar á Dios, sembrando la paz, el amor y la belleza entre sus hermanos; del hombre que supo adorar en la Naturaleza la bondad y la suprema esplendidez del Creador; de ese Sr. Francisco de nuestros días, del que su historiador dice al presentarle con el Seráfico hijo de Asís, en una conexión admirable:»

«Cual Juan de Asís, Juan Maragall era, en el mundo, un hombre que vivía en un mundo contemplativo sublime, perdido de continuo en la contemplación del Infinito, y ambos, en el orden moral, fueron, asimismo, dos sentimentales desbordantes, que anhelaban curar todos los males del mundo con la divina panacea del amor.»

CARMEN KARR
Barcelona, marzo de 1912.

La huelga de los mineros ingleses

Hablan Balfour y Asquith en la Cámara de los Comunes
Londres 21.

La sesión de hoy en la Cámara de los Comunes fué algo solemne. El salón estaba lleno y las tribunas rebosaban. Al entrar el jefe conservador, Balfour, ha sido recibido por una ovación que le han tributado los unionistas. Asquith ha sido también vivamente aclamado por los bancos gubernamentales.

Asquith ha propuesto que sea aprobado por aclamación, en segunda lectura, el proyecto de ley sobre las minas de hulla. Balfour se levanta inmediatamente después, y es acogido por nuevas aclamaciones de la oposición.

Empieza diciendo que el discurso de Asquith de la impresión general de que nadie está satisfecho de la solución que propone. Gravisima responsabilidad incombue al gobierno, ha dicho el orador, ante la Cámara y la oposición. El país jamás se ha hallado en presencia de una crisis semejante, que en este momento una sola organización, dentro de los límites de sus poderes...



Su beneficio en el Teatro Principal

El monólogo

(El actor elegantemente vestido de frac). Señoras y señores: El monólogo, tan extendido en Francia y en Italia, podría también hacer su entrada triunfal entre nosotros, pues Coquelin ha dicho con mucha razón, que este género de literatura responde á un gusto del tiempo. (Pausa.)

No quiero hablar de la utilidad que para el público resulta, dándole monólogos en los intermedios de cada acto ó funciones... No, señoras y señores. Hablaré solo de la utilidad del monólogo, como estudio, como ejercicio, como ayuda, como facilidad, como... ¿Cómo diré yo? como acésti y mérito en la carrera del joven artista dramático, que puede, por medio del monólogo, estudiar todos los sentimientos humanos.

Pongámonos, por ejemplo, la risa y el llanto. No solamente son precisas acciones y palabras diferentes para expresar estos sentimientos, sino que es necesario que los acompañe un gesto adecuado. (Pausa.)

Voy á reír, señores. (Ríe.) Señores, voy á llorar. (Llora.) ¿Han visto ustedes? Estudie la frente y los labios en ambas fisonomías, y verán qué variación tan asombrosa. En la risa (ríe de nuevo), la frente permanece serena, tersa, y el arco de la boca está casi siempre formado por el labio superior. Los ojos, tanto en una como en otra expresión, permanecen velados, pero ¡qué diferentes en su brillo y titileo!

Señores: soy un estúpido. (Dirigiéndose al público con sonrisas maliciosas.) No, no es que yo me tenga por memo. Es que voy á intentar dar á mi fisonomía un aire estúpido. (Lo hace.) ¿Han visto ustedes? Nada de ojos misteriosamente velados, nada de graciosos ó severos arcos en los labios. La boca debe estar colosamente abierta, dejando ver la lengua, que descansa gorda y temblorosa sobre la mandíbula inferior; los ojos...

res legales, amenaza paralizar todo el comercio de Inglaterra.

Balfour reconoce la sinceridad de los esfuerzos de Asquith para procurar la paz; pero se lamenta de que el primer ministro haya omitido mencionar el hecho de que los patronos del país de Gales y del Escocia tenían establecidos contratos con sus obreros, contratos que deben ser mantenidos y no incumplidos como lo están, sin que haya sonado una sola palabra de comentario ó crítica.

Balfour ha hecho notar que ningún trust americano ha cometido jamás el abuso de poder, paralizándolo al comercio de la manera como lo ha hecho el de los jefes mineros. El gobierno se ha engañado á sí mismo, y ha engañado á la Cámara.

Termina declarando que no quiere creer en la crisis ministerial, pues no se querrá añadir la confusión de unas elecciones generales á los horrores de la huelga, y declara que la oposición, después de haber dado una prueba de su sistema de gobierno, en la segunda lectura del proyecto lenará su cometido para dar á la política gubernamental una ocasión de demostrar su valor.

Balfour pide, en consecuencia, que se retire el proyecto de ley estableciendo el salario mínimo para los obreros mineros, por razones de orden nacional.

En la sesión que ha celebrado esta tarde la Cámara de Comunes ha pronunciado Asquith un notable discurso, en el que se ha felicitado que de nuevo haya aparecido en las lides de la política el insigne Balfour, antiguo leader de los conservadores, de cuyo discurso de ayer ha dicho el jefe del gobierno que era bien digno de los críticos momentos por que atraviesa el país. Ha dicho el primer ministro que el proyecto de ley presentado ahora por el gobierno, no es sino la expresión de las proposiciones de arreglo que se hicieron hace tres semanas á las dos partes en litigio, y que, por consiguiente, no puede afirmarse con exactitud que el proyecto sea el resultado de una expresión ejercida por los mineros sobre el gobierno; se puede poner en duda, ha dicho el ministro, la oportunidad de las medidas adoptadas por los mineros, pero no se puede acusarles de egoístas. Se habla de rechazar el proyecto de ley, sin proponer en su lugar ningún otro remedio para la actual situación; se habla de romper las relaciones entre patronos y obreros, pero nadie dice lo que ha de venir después. Ha afirmado en su discurso el ministro que no se puede tolerar que una parte del país sea obstáculo á la pacificación de la nación entera, mucho menos después de haberse empleado todas las formas de la persuasión y de haber sido inútiles.

El gobierno no puede permitir que falte carbón en el país y que parezcan por su culpa la industria y el pueblo mismo. Por eso acude á la ley del gobierno y pide á la ley la solución definitiva del conflicto, empero sin dejar indefenso á ninguno de los elementos que en el mismo intervienen.

Después han hablado algunos diputados del partido obrero, y de sus discursos se desprende que votarán, en segunda lectura, en favor del proyecto de ley presentado por el gobierno, pero insistiendo, al llegar á la discusión por articu-

abiertos é inmóviles, sin expresión sin vida. «Yo estoy furioso! (Dando á sus palabras el acento de la ira.) Abiertos los labios, apretados los dientes, los ojos encendidos y como lanzando veneno, el brazo levanta de y la mano apretando con fuerza el cable... Todo el cuerpo contraído, así. Acción que deberá resultar (cómico-trágica.)

«Pasemos del furor al espanto. (Expresión de espanto.) Todo el cuerpo tiembla, las manos que pierden esconderse en la nuca, se arizan los cabellos, los ojos quieren salirse de las órbitas, la boca se entrecierra, se respira ansiantemente, como si los pulmones se hubieran paralizado, y el corazón late con fuerza. (Pasando repentinamente del furor á la calma.) Ya lo veis: el espanto ha concluido, y vuelvo á ser el hombre fresco, tranquilo, impassible, que pasa poco á poco al aburrimiento más completo. (Acción.) Los ojos se cierran, la boca se abre de par en par, y una mano discreta corre á taparla... por educación.»

De todo lo que he dicho, puede deducirse que para decir bien un monólogo, se necesita falta el estudio, el estudio, el estudio y el estudio. De qué sirve el más simpático y hermoso metal de voz, si no hay arte para modularlo? De nada. ¿Cómo profier un verdadero acento de desprecio, de ironía, de furor, de angustia, sin identificarse antes perfectamente con la situación del personaje?

Demasiado saben ustedes que yo soy una prueba evidente de lo que digo. El gesto y la fisonomía deben siempre acompañar á mejor dicho, responder á la situación, al estado, á la índole del personaje. Una de las mejores dotes del artista dramático, es la movilidad de la fisonomía.

Hay muchos oradores, que cuando tienen que pronunciar un discurso ante el público, se ensayan en casa, y lo dicen en alta voz, gesticulando y aclamando. ¡Este, este es el solo secreto del arte de declamar, y el que lo ponga en práctica, ese será un buen actor. Y nada más tengo que añadir, señoras y señores.»

los, en que se fija el salario mínimo en cinco chelines para los adultos, y en dos chelines para los no adultos que trabajan en las galerías. También pedirá el partido obrero que se incorpore á la nueva ley la escala de salarios aprobada por la Federación Minera. Créese que el gobierno aceptará la fuerza de dichas demandas, pero no la segunda.

DE ANTAÑO
Valencia retrospectiva
Viernes 23 de marzo 1708.

Echaban sus consolarías los fanáticos que Badajoz estaba sitiada y Ciudad Rodrigo ganada, y que Carlos luego vendría. (Diario de Plames.)

Notas literarias
Nuestros escritores en el extranjero

Un libro original y sugestivo para todos los españoles, nos envía Alemania.

Es el ilustre Dr. Grafenberg, catedrático de Lengua y Literatura españolas en la Escuela Superior de Comercio de Francfort, crítico literario en las principales revistas y diarios alemanes, y un hispanólogo tan entusiasta del ingenio español, que maravilla el caudal de ciencia literaria que posee, aún á nosotros, que admiramos su profundo conocimiento de nuestros clásicos y de nuestro idioma, y los luminosos estudios que ha publicado en la lengua de Goethe sobre nuestra literatura.

Ahora nos envía un nuevo libro titulado «Colección de textos escogidos castellanos para las Escuelas Superiores de Comercio y Profesiones», que apenas publicado ha habido necesidad de hacer una segunda edición; tan gran aceptación ha tenido en toda Alemania.

Todo el libro es de autores españoles, incluso el prólogo, que firma Navarro Santín, bella exposición de materias. Pero el arte de presentar los textos castellanos de agrupar las materias de seleccionar los autores, es obra del ingenio exquisito del Dr. Grafenberg, que ha sabido presentar á los estudiantes alemanes un espléndido álbum de la intelectualidad española contemporánea en todos los órdenes del saber.

En la primera parte, «Lecturas amenas», incluyen varias anécdotas de sabor popular y cuentos originales de Ramos Carrón, Placón, Blasco Ibáñez, Morales San Martín, Alarcón, Galés y Valera.

En la segunda, que denomina «Lecturas instructivas», y en las secciones de «Historia natural», «Geografía é Historia», «Comunicaciones», «Industria y Comercio» y «Economía política», inserta notables trabajos sobre estos conocimientos, originales de Paz y Mella, del Campo, Cadalso, Torrents, Sánchez Díaz, Valverde, Reparaz, Palma, Altamira, Llorens, Roca, Osorio y Ber-

«LAS PROVINCIAS», en Madrid

Se venden en el puesto de periódicos Puerta del Sol, 11 y 12.

Asuntos del día

Han fracasado las gestiones hechas por el gobierno inglés para la solución de la huelga minera. El proyecto del gobierno sobre el salario mínimo no ha satisfecho á nadie, ni á patronos ni obreros, y ello agrava el conflicto en condiciones de que no se va por ahora la manera de despejar la situación.

Y como es natural, á medida que transcurren los días, el malestar entre los millares de familias que se han quedado sin pan, es cada vez más angustioso, y se teme que puedan ocurrir trastornos de carácter social promovidos por el hambre.

En España, por ahora, no se han dejado sentir de una manera alarmante los efectos de esta huelga; pero el gobierno comienza á recibir noticias de que los depósitos de carbón se van concluyendo en algunas capitales, y que de continuar la huelga en la Gran Bretaña, necesariamente habrá de cerrarse algunos centros fabriles.

De esperar es que el gobierno español, por su parte, adopte todas aquellas medidas que estén en su mano para aliviar las consecuencias desastrosas del paro de los mineros ingleses.

Telegramas de Melilla comunican que se prepara una nueva operación por parte de nuestras tropas, pero sin que se determine cuál sea aquella.

Es muy posible que en vista de la actitud agresiva de algunos núcleos de harkesies, el general García Aldave se proponga emprender una salida contra dichos núcleos, con el objeto de impedir que se reconstituya la harka enemiga y adquiere las proporciones de otras veces.

Sin duda se ha comprendido que no da los mejores resultados esa constante actitud defensiva, que si nos proporciona mucha gloria momentánea, no da resultados lo suficientemente eficaces para el éxito definitivo de la campaña.

A nuestro jefe de gobierno, D. José Canalejas, y á su entrañable amigo D. Luis Morote, les ha vuelto de espaldas hasta la misma Italia en aquello de la abolición de la pena de muerte. La patria de Beccaria, Carminagni, de todos esos eminentes pensadores fundadores de las escuelas y sistemas penalistas, pide ahora el restablecimiento de la pena capital, por lo menos, para el parricidio y regicidio.

El Pópulo Romano, á pesar de que en Italia existe una pena más dura que la de muerte, que es la de la soledad perpetua, la del régimen celular, le genera la mayoría de las veces de la que se habla en el mundo de la criminalidad y pide el restablecimiento de la última pena.

¿Qué dirá de esto D. José Canalejas? ¿Qué formas democráticas que deslumbran á las multitudes pasanero era un perfecto ateneísta y promotor de discursos sobre todo lo divino y humano.

Peró el director de La Noche, el Sr. Morote de gran empeño, tan bien arraigada en su espíritu por aquellos felices tiempos de Ateneo; nuestras leyes el divorcio.

No le parece á nuestros lectores que es excesiva al distinguirlo periodista de conocer nuestro estado social? ¿Pero quién arranca de nuestro espíritu los ideales de la juventud!

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

LAS PROVINCIAS

nard, Gallón, Pardo Bazán, Heredia, Velilla, Marina, García Gutiérrez, Serrano y Sanz, Alfredo Calderón, Florez Estrada y otros muchos publicistas españoles, con tal originalidad y competencia del asunto que tratan, que los estudiantes alemanes, en este libro de lectura de lengua española, no solo aprenden a leer en español, sino los conocimientos de cultura original, necesarios para conocer y poder apreciar a la nación española en todos sus aspectos.

Así es como se conoce y se ama a un país. Esta obra de españolismo en Alemania, la debemos al sabio Dr. Grafenberg, quien se revela en ella no solo como ilustre cultista, sino también como pedagogo instruido que sabe qué alimento espiritual es el que conviene a sus alumnos.

El Dr. Grafenberg, ha pasado varias y largas temporadas en España, recorriendo todas sus provincias, trabando amistad con nuestros escritores y publicistas. Y fruto de estos viajes y de sus estudios, ha sido este libro de lectura que tan alta y noble es nuestra cultura entre los modernos germanos.

Valencia está muy bien representada en él. Blasco Ibañez tiene en este libro un cuento típico, Morales San Martín, un cuadro gráfico de las costumbres de nuestra huerta; Rafael Altamira, un estudio sobre el Cid, y Serrano y Sanz, un artículo histórico descriptivo sobre los «Elle-Kos» en Valencia.

Al libro acompaña un precioso mapa de España, gráfico de las altitudes diversas y de la población de sus principales ciudades y villas. Enviarnos nuestro parábola al conde de Juan Villarrasa, para la publicación del libro que honra tanto a su autor como al nombre de España.

Zapatería de A. SALES Gran liquidación de calzado por reforma de local BAJADA DE SAN FRANCISCO, 35

VALENCIA

Hace pocos días dimos cuenta de que el concesionario de los terrenos de la zona Ponticón destinados a docks, había ofrecido renunciar a ellos, pero la Junta, en tanto los ofrecimientos se traducían en hechos, ha recurrido a la superioridad solicitando la nulidad de la real orden en un razonado escrito, en el que se dice entre otras cosas:

Que los terrenos no están enclavados en la zona marítima, sino en la de las Obras del Puerto; que el Sr. Ibañez Ortiz, al solicitar la concesión y detallar su emplazamiento, nos fijó en el corazón de las obras aprobadas por la superioridad; que estas observaciones recaladas por la Junta y su ingeniero, no se tuvieron en cuenta en la real orden; que por lo que antecede, se evidencia, no solo que se perjudica, sino que se lesionan los intereses del Estado.

Además se consigna que los terrenos marítimos a que se alude en la concesión no existen en parte, ni existirán hasta que la Junta terrenal parte del mar con motivo de la construcción del muelle del Turia y para el de las nuevas dársenas y muelles de la zona de Poniente.

La actitud de la Junta en este asunto merece nuestros plácemes.

Se nos dijo ayer en el Ayuntamiento, a propósito de la denuncia que recogimos acerca de que se utilizase en el Matadero General sangre de reses que pueden resultar tубerculosisas, que los veterinarios reconocen antes y después de sacrificadas, todos los animales.

Nos constaba este extremo y no nos pudimos referir, por tanto, a la implantación de dichos reconocimientos cuando solicitábamos la intervención del alcalde. No basta que sean reconocidas las reses antes de ser sacrificadas; es preciso que la sangre de estos animales no se deje beber a nadie ni mezclarse con la de otras, hasta que el segundo reconocimiento declare si el animal está sano. Dos reconocimientos se hacen ya el día 17, y a pesar de ello, según la denuncia que recogimos, unos enfermos beben la sangre de un toro, cuya carne fue destruida después; y se trata de un animal enfermo.

El Sr. Jorro, presidente de la comisión, y el alcalde, se deben percatar que no se pide nuevos reconocimientos, sino que hasta que se practiquen éstos no se permite que nadie utilice sangre ni carne de las reses. Suponemos que esto está claro.

En contestación al telegrama que el señor arzobispo, Dr. Guisasa, en nombre propio y en el de sus diócesanos dirigió al Soberano Pontífice felicitándole por su fiesta onomástica, se ha recibido de Roma el siguiente despacho:

«Padre Santo agradece arzobispo, clero y pueblo, felicitación motivo fiesta onomástica, enviando a todos con paternal afecto su bendición apostólica.—Cardenal Merry del Val».

También ha llegado al palacio arzobispal telegramas dirigidos a la Asociación de Católicos, Unión Social Cristiana y algunas otras entidades.

Ayer noche, en el tren rápido de Madrid, llegó nuestro querido amigo D. Federico Doménech.

También llegaron, en el mismo tren, el marqués de González de Quirós y D. Joaquín Acuña con su esposa.

En el correo de la misma línea, marcharon el coronel de Carabineros Sr. Villaplana y don Carmelo Aranda.

El Centro de Jóvenes para la Defensa Social, deseando dar un testimonio de aprecio y gratitud a D. Juan Pérez Lucía, director de La Voz de Valencia, por sus campañas sociales y periodísticas, y muy especialmente por las que viene sosteniendo en pro de la moralidad pública, ha acordado ofrecerle un banquete popular, al que se han adherido un gran número de obreros y de centros católicos, acto que precedido de una misa de Comunión, que se celebrará a las siete y media en la parroquia de San Agustín, a las diez y media en la parroquia de San Juan, y a las once y media en la parroquia de San Carlos de la Exposición.

El precio del cubierto de dicho banquete es de tres pesetas, dado su carácter de popular admitiéndose suscripciones en el Centro de Jóvenes para la Defensa Social, plaza de Villarrasa, 2 y en la Administración de La Voz de Valencia.

La Compañía de los ferrocarriles del Norte estableció desde el día de mayo un tren rápido de Valencia a Vinaros y viceversa. Saldrá de Vinaros a las seis de la mañana para llegar a Valencia a las diez, y su regreso será a las cuatro de la tarde para llegar a Vinaros a las ocho de la noche.

Se ocupa estos días la prensa de la existencia de débitos a favor de algunos industriales por obras y servicios para los cuales no había consignación en presupuestos, ni acuerdo del Ayuntamiento autorizándolos. Estos débitos pasan de 700 a 800 pesetas, y el ayuntamiento, mediante la ordenanza que la Corporación municipal atender al pago de estos créditos, y moralmente resultaría inerte que estos modestos industriales quedasen sin cobrar lo que se les adeuda.

El alcalde ha convocado al Ayuntamiento en corporación para asistir mañana al acto de la jura de la bandera por los reclutas de la guarnición.

Nuestro particular amigo D. José Martínez Aloy, que ha sido directamente ayudado por un periódico de la tarde, nos ruega hagamos constar que no ha ejercido ni ha intentado ejercer influencia alguna para dilatar el expediente de expropiación forzosa de una casa de su señora madre, sita en la calle de San Vicente, frente a San Gregorio, y que se tiene sin cuidado, por lo que a sus intereses atañe, que se le expropie o no dicho edificio.

El ilustre maestro compositor D. José Serrano ha aceptado el encargo de formar parte del jurado que ha de entender en las oposiciones a la plaza de director de la Banda Municipal.

Los señores alcalde y presidente de la comisión municipal de Bomberos conferenciaron ayer, conviniendo en principio la instalación de otros retenes de urgencia, y que se facilite a los inspectores de la Guardia municipal nota de los domicilio de los individuos de la brigada para que sean fácilmente llamados.

Ayer, en el expreso de Barcelona, llegó de París 1.º acreditada modista Amparo Ramón Ballester.

Loción de Agua de Colonia Orive a la cabeza después de cortarse el pelo, evita los catarros, frecuentes en tales casos. 4 litros, 16 pesetas.

En el Patronato de la Juventud Obrera se celebrará esta tarde, a las siete, la última de las funciones de cine, que tan concurrencias se han visto por las familias de la alta sociedad.

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrios sobre las carnes, 6.100,42 pesetas; por inspección veterinaria, 111,95; por pozo, 59,00; total, 6.271,37.

Mañana, a las seis de la tarde, celebrará la Casa de los Obreros de San Vicente Feria un brillante festejo, con motivo de la inauguración del nuevo domicilio (Calatrava, 30) y bendición de su bandera por el señor arzobispo de la diócesis.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, el histerismo, debilidad, anemia y desórdenes de la nutrición se curan con el Dinomigón Sáiz de Carlos.

Para vinos, licorosos y anisados finos, la casa Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 18.

Arados de verdaderas para todos los cultivos. —Maquina de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, esta mañana, a las diez, misa solemne de renovación con exposición y música, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de los Dolores de la Santísima Virgen, con exposición y sermón por el Dr. D. Ramón Ortiz y solemne Salve.

Sepentarios de Dolores.—Hoy principiarán: En San Bartolomé, a las cinco y media de la tarde, con sermón por el Dr. D. Enrique Ibañez; en el Milagro, a las cinco y media, por el Dr. D. Juan Bautista Aguilera; el Templo, a las once, con exposición; San Martín, a las cuatro, con sermón a cargo del Sr. D. José María de Oya y D. Félix Tomás Vives; en el Salvador, a las cinco y media, por D. Luis Quixal; en San Juan del Hospital con sermón y en San Cristóbal (calle de Alboraya), a las seis, por D. Rigoberto Olivé, vicario de Segart.

Mesa de San José.—Continúan los ejercicios: En Santo Tomás, San Agustín, San Esteban, el Pilar y San Juan del Hospital, a las siete y media; en Santa Catalina Mártir, a las siete y tres cuartos; en los Camillos, la Sangre y el Salvador, a las ocho, y en el Milagro, a las once y media.

Ejercicios para señoras.—En el convento de María Reparadora, y bajo la dirección del P. Fr. José Gómez (S. J.), empezarán mañana, a las diez y media de la tarde, las señoras que deseen practicarlos, se servirán avisar a las religiosas con la conveniente anticipación, a fin de que les sea entregada la tarjeta para poder ser admitidas.

En San Andrés, la Asociación del Día Feliz celebrará mañana, 4.º domingo de mes, misa de Comunión general a las ocho, y a las cuatro y media ejercicio con exposición y sermón.

Crónica MORTUORIA

La conducción al Cementerio del cadáver de nuestro estimado amigo D. Vicente de Roig, e Ibañez consistió, como era de esperar, en una verdadera manifestación de duelo, pues sus numerosos amigos acudieron a rendirle este último tributo de consideración y afecto.

En el cortejo figuraban los asilados de San Vicente y San Eugenio y el clero parroquial de San Andrés. El duelo, muy numeroso y distinguido, estuvo presidido por el director espiritual del finado; el alcalde Sr. Bermejo; los señores Lázaro (D. Antonio); Vives (D. A.); y Carrión (D. M.) y D. José de Roig, hermano del finado.

El duelo se despidió en la plaza de San Agustín.

Al escribir estas líneas, aprovechamos la ocasión para reiterar nuestro pésame a la distinguida familia que llora la muerte del Sr. Roig e Ibañez.

Los Sres. D. Antonio Devesa y doña Rosario Crespo, sufren desde ayer la pena inmensa de la pérdida de su único hijo: el ángel Rosarito, que subió al cielo ayer tarde a las once.

Los señores de Torrealba, vizcondes de Miranda, han repartido entre sus amistades los dulces de su boda, enviándolos en preciosas cajas de piel blanca, que ostentan las coronas de conde y vizconde.

En Madrid se ha celebrado el enlace de la señorita González de la Riva y Vidalla, sobrina de los señores de Dupuy de Lome, con D. Tomás Dolz y Espejo, hermano del conde de la Florida. A la ceremonia de la boda asistió numerosa y distinguida concurrencia, entre la que figuraba la condesa del Serrallo y sus hermanos los marqueses de Rozalejo.

La señorita Matilde Vallier, hermana del conde de Torrealba, ha sido la mejorada de un enfermo, habiendo abandonado ya el lecho. El marqués de Malfreit y los nietecitos del barón de Santa Bárbara, también están más aliviados de sus dolencias.

LOHENGRIÑ

La jura de la bandera. Mañana, a las diez de la misma, se verificará en el paseo de la Alameda el solemne acto de jurar la bandera los reclutas del nuevo reemplazo.

Con todas las fuerzas se organizará una división al mando del general Sr. Chacón, coronel jefe de Estado Mayor D. Joaquín Hidalgo y oficial del mismo cuerpo Sr. Quintana.

Hé aquí los jefes que mandarán las dos brigadas: Primera brigada: Excmo. señor general don Fernando Carbó; jefe de Estado Mayor comandante D. Fernando Mestre.—Cuerpos: Regimientos de Tetuán y Otumba y compañía de la Guardia civil.

Segunda brigada: Excmo. señor general don Ramón García Menacho; jefe de Estado Mayor capitán D. Luis González.—Cuerpos: 8.º y 11.º regimientos montados, regimiento caballería de Victoria Eugenia y escuadrón de la Guardia civil.

Se situarán en el paseo de la Alameda, por el siguiente orden, las fuerzas mencionadas: Sección ciclista: A la derecha de los reclutas y alineados por sus pelotones. Primera brigada: Tetuán a la izquierda de Otumba, y ambos cuerpos en columna, dando frente al altar.

de Caridad las cantidades suplidas por esta entidad. Quedó enterada la Junta de que en el mes de febrero último fueron asistidos en el Asilo de San Eugenio nueve niños en lactancia y seis párvulos, y en la Asociación Protectora de los Niños, cuatro niños, acordándose abonar a estas Asociaciones 350 y 131 pesetas, respectivamente, que importan un total de 481 pesetas.

Se dio cuenta de los ingresos acordados por la presidencia y la comisión permanente, de ocho niños en los Asilos antes referidos; de haberse ordenado el pago de viaje de dos familias indigentes a Madrid y Valladolid, y de siete socorros concedidos y cuatro denegados.

Quedó enterada la Junta de las visitas realizadas por los vocales inspectores a varias fábricas, talleres.

Se aprobó el dictamen formulado por la sección 5.ª, jurídica y legislativa, referente a modificaciones de la ley del Trabajo de mujeres y niños, y se aprobó también la relación de lo recaudado por el impuesto del 5 por 100 sobre entradas y localidades en el mes de febrero, importante en 2.742,17 pesetas, levantándose acto seguido la sesión.

Ecos de Sociedad

Comida íntima en casa de los marqueses de Cáceres.—Las señoras y la bandera.—Almuerzo íntimo en casa de la viuda de Puchol.—Viajeros.—La muerte de D. Fernando Valdés; la conducta de su sirviente.—Boda.—Enfermos.

Los marqueses de Cáceres y de Casa-Ramos de la Felicidad obsequiarán en su casa con una comida íntima al ilustre conde del Serrallo y al primogénito de los condes de la Alcedúa y de Gestálar.

La mesa estaba primorosamente dispuesta y adornada con grupos de lindísimas flores. El menú fué el siguiente: Consommé Royal—Frito variado—Ternera Chateaubriand—Jamón de York—Espárragos, salsa vinagreta—Capones asados—Dulce Marrón—Helado—Biscuit, quesos, frutas y helices.—Vinos: Jerez, Bardeos, Champagne y licorosos.

La marquesa de Cáceres, con sus encantadoras hijas Carmencita y María, hicieron los honores con la exquisita amabilidad propia de damas tan distinguidas.

Durante la comida, la conversación fué muy amena, complaciéndose los comensales en escuchar de labios del capitán general sus impresiones de su reciente vuelo, realizado en Madrid. También se habló de la fiesta militar que se celebrará mañana con motivo de la jura de la bandera, y a propósito de esta fiesta, se aplaudió la idea lanzada por Mariano de Cavia en uno de los últimos artículos proponiendo que, así como los hombres, al paso de la enseñanza de la patria, la saludan descubriéndose, las señoras podrían saludarla con una reverencia ó con el ademán de enviar un beso. Parece que esto último fué la idea de aceptación, que muchas damas de la Corte, pertenecientes a la grandeza, han acordado implantar la costumbre.

Mañana se presenta una ocasión admirable en Madrid y en Valencia para este saludo que las damas han elegido para la bandera. Veremos si el consejo de Mariano de Cavia lo aceptan las mujeres.

La señora viuda de Puchol invitó a un almuerzo íntimo en su elegante morada a la condesa de Montorrey y sus hijas, Leonor y María Julia, a la señorita Elena Julián y a los hijos de los marqueses de Malfreit y del barón de Santa Bárbara.

Después de una larga temporada de ausencia, hemos tenido el gusto de saludar a la señora de Rodríguez Paterna y sus hijas, que acaban de llegar de Almansa.

De Madrid han venido los condes de la Ventosa, que están señalada su visita de novios, de Barcelona la señora de Mayol de Quesada con sus tres hijas, damas americanas emparentadas con la familia de los señores de Albert y Despujol. Están visitando España, y ayer marcharon a Sevilla, donde pasarán la Semana Santa.

D. Diego Enriquez de Navarra y D. Emilio Alonso han regresado de Valencia.

La boda muy solemne de la marquesa de D. Fernando Valdés, emparentada con familias distinguidas de Valencia.

Por cierto que es muy elogiada la conducta de la sirvienta del Sr. Valdés, la cual, aunque le constaba que no había testamento ni documento alguno por el cual se viniera en conocimiento del dinero que había en la casa, entregó una crecida suma en metálico a las personas que están señaladas su visita de novios.

En este fallecimiento ab intestato. Realmente es digna de todo elogio y de una buena recompensa la conducta de la fiel criada.

Los condes de Torrealba, vizcondes de Miranda, han repartido entre sus amistades los dulces de su boda, enviándolos en preciosas cajas de piel blanca, que ostentan las coronas de conde y vizconde.

En Madrid se ha celebrado el enlace de la señorita González de la Riva y Vidalla, sobrina de los señores de Dupuy de Lome, con D. Tomás Dolz y Espejo, hermano del conde de la Florida. A la ceremonia de la boda asistió numerosa y distinguida concurrencia, entre la que figuraba la condesa del Serrallo y sus hermanos los marqueses de Rozalejo.

La señorita Matilde Vallier, hermana del conde de Torrealba, ha sido la mejorada de un enfermo, habiendo abandonado ya el lecho. El marqués de Malfreit y los nietecitos del barón de Santa Bárbara, también están más aliviados de sus dolencias.

LOHENGRIÑ

La jura de la bandera. Mañana, a las diez de la misma, se verificará en el paseo de la Alameda el solemne acto de jurar la bandera los reclutas del nuevo reemplazo.

Con todas las fuerzas se organizará una división al mando del general Sr. Chacón, coronel jefe de Estado Mayor D. Joaquín Hidalgo y oficial del mismo cuerpo Sr. Quintana.

Hé aquí los jefes que mandarán las dos brigadas: Primera brigada: Excmo. señor general don Fernando Carbó; jefe de Estado Mayor comandante D. Fernando Mestre.—Cuerpos: Regimientos de Tetuán y Otumba y compañía de la Guardia civil.

Segunda brigada: Excmo. señor general don Ramón García Menacho; jefe de Estado Mayor capitán D. Luis González.—Cuerpos: 8.º y 11.º regimientos montados, regimiento caballería de Victoria Eugenia y escuadrón de la Guardia civil.

Se situarán en el paseo de la Alameda, por el siguiente orden, las fuerzas mencionadas: Sección ciclista: A la derecha de los reclutas y alineados por sus pelotones. Primera brigada: Tetuán a la izquierda de Otumba, y ambos cuerpos en columna, dando frente al altar.

La compañía de la Guardia civil en el andén de la izquierda, a retaguardia del primer batallón de Otumba.

Segunda brigada: Los regimientos de artillería en columna, apoyando las cabezas a la misma altura; el 8.º a la izquierda del 11.º.

El regimiento de Victoria Eugenia en columna a retaguardia del 8.º y el escuadrón de la Guardia civil, también en columna, a retaguardia del 11.º.

Los pelotones de reclutas formarán en columna en la parte lateral derecha del paseo, dando frente al altar.

señor teniente vicario, tomará el juramento, según previenen las reales Ordenanzas. A continuación desfilarán las tropas ante el capitán general, efectuándolo los reclutas a la cabeza y todos en columna de honor.

Los señores generales, jefes y oficiales que no tengan puesto en la formación y asistan a la jura, se efectuarán en traje de media gala, lo mismo que las tropas veteranas y los reclutas de primera puesta.

Con motivo de este solemne acto, el señor conde del Serrallo ha autorizado a los jefes de los cuerpos para poner en libertad a los presos y arrestados que tengan por orden gubernativa.

El excelentísimo señor capitán general de esta región, invita a los retirados residentes en esta capital y a los que se hallen en posesión de la cruz de San Fernando, para que asistan el día 24 del actual, a las diez, a la Alameda, con objeto de preesenciar, desde la tribuna núm. 12, el acto de prestar juramento de fidelidad a las banderas los reclutas últimamente incorporados a los cuerpos.

CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan en general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación, si el enfermo mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo la

Escrófula

cuídandola debidamente desde un principio se puede atajar la enfermedad y curarla, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra al hecho: «Tengo una verdadera escrófula en manifestaciones que mi hija María de 5 años de edad se ha curado de la escrófula, tomando la

Emulsión Scott

Tenía bultos en el cuello, había perdido el apetito, su color era amarillo y la criatura siempre estaba de mal humor. Los bultos a veces se hacían muy grandes, pero nunca llegaron a reventar, lo cual según nos dijo el médico, fue debido a que aplicamos el remedio (la Emulsión) a tiempo. La naturaleza de la niña ha cambiado por completo y su salud ahora es satisfactoria. Manuel Montserrat (calle Pen de la Cruz No. 3-2-2) Barcelona 24 de Marzo de 1910. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de escrófula, es la Emulsión de Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de escrófula, procurad la Emulsión de Scott, pues igual os aconsejará el médico al ser consultado. La Emulsión de Scott es el remedio seguro para curar la escrófula, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. ¿Tenéis escrófula? Pues comprad la Emulsión de Scott hoy mismo. La de Scott tomándola a tiempo cura la escrófula en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos o ancianos.

Una muestra gratis se hace enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Subscripción popular valenciana por la Exposición Regional

Durante la ausencia del Sr. Serrano Chasings, se ha hecho cargo de la presidencia de la Comisión Ejecutiva Liquidadora de la Exposición Regional de 1909, el Sr. D. César Santoni.

El primer donativo recibido antesayer en el Ateneo Mercantil, fué de 50 pesetas, a nombre de «Un socio del Ateneo», negándose el donante a constar de otra manera en el talonario de recibos correspondiente. El segundo donante, Sr. Pons y Forés, entregó 25 pesetas, diciendo «no serían las únicas» y brindándose, si el caso llega, a ser del que, sombrero en mano y la frente alta, postulen a domicilio para esta obra de valencianismo. El tercer donativo, hecho por acreedores de la Exposición, los señores Veyrat Hermanos, fué de 250 pesetas.

Entre hoy y el lunes quedarán establecidos debidamente los puntos de suscripción, con sus carteles y talonarios correspondientes, y el público tendrá puntual y diaria noticia de la recaudación.

PRINCESA

Hoy se reanudarán las funciones en este teatro. El programa está formado con los dos dramas La aldea de San Lorenzo y La Reina joven, y los prectos que registrarán son: palo; 3 pesetas; butaca con entrada, 0,75, y entrada general, 0,30.

En breve se pondrán en escena Lázaro el mudó e el pastor de Florencia, y La noche del Viernes Santo.

TAURINAS

Un grupo numerosísimo de amigos y admiradores de los muchos que tiene nuestro paisano el valiente novillero Francisco Vila (Rublo), han decidido obsequiarle por su brillante campaña en América, donde fué contratado por cuatro funciones y escribió quince.

Al efecto han organizado un banquete que se celebrará en Miramar el próximo domingo, pudiendo el que guzan asistir a este acto en honor de tan bravo como modesto diestro, adquiriendo tarjetas, que se expenden en la calle del Pío de la Cruz, 5, barbería, y en el café de la Escocesa.

Todo lo merece este bravo torero, que si las noticias no engañan, ha logrado superar en el momento de la verdad el gran cartel que toreado se llevaba por todas partes.

Con seguridad que el banquete será un éxito.

Crónica de sucesos

ROBO EN CORREOS.—Hace tiempo venía observando el señor administrador de Correos, D. Ismael González, la pérdida de algunas cartas dirigidas al extranjero y procedentes de diferentes países, y aunque era muy difícil averiguar dónde se efectuaba la sustracción, velando por el cumplimiento de su deber y teniendo confianza completa en todos sus subordinados, y no teniendo a su vez en ninguno de ellos, resolvió establecer una vigilancia especial, personalmente, sin comunicar a nadie, ni aún a los empleados superiores más allegados a él, la sospecha.

Ayer mañana se encontraba solo en el despacho de correspondencia el ordenanza de servicio Jaime Soriano, que es un antiguo funcionario de Correos, y el Sr. González le vigilaba, sin perderlo de vista, como a otros funcionarios que estaban en dependencias contiguas.

Creyendo Soriano que sus actos no eran vigilados tomó siete cartas extranjeras, cuidadosamente escogidas entre todas, apreciando sin duda que contenían valores, y se las guardó en el bolsillo interior de la americana.

El Sr. González dió por otro ordenanza buscar inmediatamente una pareja de guardias de Seguridad, mientras él quedó en el punto de vigilancia, sin perder de vista al infiel empleado.

Un instante después presentóse la pareja, y el señor administrador ordenó la detención del Jaime Soriano, siendo conducido a presencia del juzgado de guardia, que después de tomarle declaración lo encerró en la cárcel.

CONATO DE INCENDIO.—A la una de esta madrugada se ha dado aviso al Ayuntamiento de que en la calle de Jesús se había iniciado un incendio.

Inmediatamente se dispuso la salida de dos bombas, con el personal correspondiente. El incendio no tuvo importancia, pues se redujo a un amago de incendio en la chimenea del piso principal de la casa número 8 de la referida calle.

Habita en dicho cuarto D. José Bppli, que es quien notó el fuego y dió el aviso. Los bomberos sofocaron el fuego, tras breves esfuerzos.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas de Orden público y los impresionables curiosos.

Cosecheros y tratantes en vinos ENOFENOL

Para la conservación de los vinos.—No contiene sustancias extrañas.—Permitido por las leyes vigentes y con análisis de garantía. Catálogos y consulta gratis.—Fábrica de productos enológicos, R. CANTERO, Pintor Sorolla, 32, Valencia. SUCURSALES: MADRID, HUERTAS, 9

NERVIOS

La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás afecciones nerviosas, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTHA N. Venta: Farmacia Bertina, plaza Juanuina, 2, Barcelona. Droguería de G. Contat y Comp.º, Mercado, 72, Valencia.

su casi totalidad todos los muros y paredes que amenazaban desplomarse.

Inmediatamente se dió orden de regreso para cuando terminase esta operación, retirándose la brigada a las diez de la tarde.

A las siete de la mañana se constituyó en la fábrica de juguetes incendiada el juez de guardia D. Rafael Minué, el actuario D. Carmelo Ferragut y el alguacil D. Emilio Costa.

Tomaron declaración al encargado D. Mariano Ayala, al carretero José Olmos y al encargado de los talleres Roque Galmes.

Todos afirmaron que el incendio pudo ser ocasionado por alguna punta de cigarrillo ó por una chipsa de la máquina de vapor, aunque esto es menos probable, porque anoche, como siempre, al cerrar el cuarto de los generadores, se hizo una inspección minuciosa.

El Omos estaba en su habitación, contigua a dicho cuarto, con su esposa e hijos, y cuando despertó, el humo le ahogaba, costándole un poco trabajo salvar a su esposa y a sus hijos, no consiguiendo en dos horas que tenía a su cuidado, que han muerto carbonizados.

El juzgado terminó sus diligencias a las once de la mañana.

Círculos y Sociedades

La Sociedad educadora, titulada «El Ave María», constituida bajo la presidencia del señor arzobispo, celebrará su fiesta patronal el lunes próximo en todas sus Escuelas, pero tendrá más esplendor en la Colonia Escolar Pío X, situada en Benimámet.

Esta tarde, a las seis, celebrará la Asociación para el Fomento de la Cultura y la Higiene, su anualmente reunión en el Ateneo Científico (Mar. 37), con objeto de organizar las colonias escolares de vacaciones.

Las secciones de Higiene y de Farmacia del Instituto Médico Valenciano celebrarán sesión esta tarde, a las seis y media, discutiéndose el tema «Profilaxis del cólera asiático».

Mañana, a las nueve y media de la noche, se celebrará en la Dependencia Mercantil el reparto de premios a los alumnos de la Escuela Libre de Comercio, que sostiene dicha entidad. Del discurso está encargado D. Faustino Valentín.

Crónica Central

PRINCIPAL Hoy se celebrará en este teatro el beneficio del notable actor Pepe Santiago, con un escogido programa.

Se estrenará la comedia de Paso y Abati, La alegría de vivir, obra que ha obtenido un grandioso éxito en el teatro de la Comedia de Madrid, y el monólogo Oratoria fin de siglo, verdaderamente creación de Pepe Santiago, que interpretará personajes completamente nuevos.

PRINCESA

Hoy se reanudarán las funciones en este teatro. El programa está formado con los dos dramas La aldea de San Lorenzo y La Reina joven,

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Olivos a la venta

Los hay de uno, dos y tres años, de las clases siguientes: Blanquilla, Manzanilla ó Villanueva...

EL GOZO DE VIVIR, mediante

la salud, sin medicina ni gastos, por medio de la Revalenta Du Barry, de Londres.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 9 de la noche. Beneficio de Pepe Santiago. La algarra de vivir (estreno).—Oratoria fin de siglo...

De Marruecos

Ilmos recibí el último número de la revista El Mundo Científico-Inventos Modernos, que nada tiene que envidiar a las que ven la luz en el extranjero...

Información palatina

Esta mañana ha llegado de Málaga el Infant D. Alfonso. Ha sido recibido en la estación por el Sr. Arce...

Dice Canalejas...

El jefe del gobierno ha recibido esta mañana en su despacho a los periodistas.

Horroroso incendio

Más de 700 casas destruidas. Desapachos recibidos de Tokio dan cuenta de la espantosa catástrofe ocurrida en dicha población...

Intereses cartageneros

Madrid 23, a las dos y media. El alcalde de Cartagena y el diputado señor Maestre han visitado al jefe del gobierno...

En el ministerio de Estado

Madrid 23, a las 2 y 10 madrugada. A las seis y media de la tarde reanudaron en el ministerio de Estado los comisionados técnicos para continuar los trabajos.

Proyecto del Sr. Villanueva

Madrid 23, a las 2 y 15 madrugada. El Sr. Villanueva, tan pronto se reanuda las Cortes, someterá a la aprobación de las mismas un proyecto de ley, estableciendo el Código minero que regula la jornada mínima.

Del Extranjero

Madrid 23, a las 3 y 30 madrugada. Londres.—Al abrirse esta tarde la sesión en la Cámara de los Comunes, reinaba gran animación...

El salario mínimo

Londres.—Al abrirse esta tarde la sesión en la Cámara de los Comunes, reinaba gran animación, tanto en los pasillos como en el salón y en las tribunas.

Los cambios

Madrid 23, a las 1 y 15 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 7/80. Las libras, a 0/00.

La huelga inglesa

Madrid 23, a las 1 y 25 madrugada. Acerca de la marcha de la huelga de mineros carboníferos de Inglaterra, se tienen las siguientes noticias.

Se extiende a todo el mundo

Madrid 23, a las 1 y 25 madrugada. Por 345 votos contra 225 ha adoptado la Cámara de los Comunes el proyecto de ley referente al salario mínimo.

Las negociaciones

Madrid 23, a las 4 y 20 madrugada. Comunican de Oviedo que el Sindicato de mineros asturianos ha insistido en reclamar el aumento del 15 por 100 en el jornal.

El Sr. Moret en Sevilla

Madrid 23, a las 4 y 30 madrugada. Dicen de Sevilla que el recibimiento hecho al Sr. Moret ha sido superior a cuanto se esperaba.

Un torero alemán

Madrid 23, a las 4 y 40 madrugada. Refiere un periódico, que un joven alemán, llamado Humberto Bors, que hasta ahora perteneció a una troupe acrobática, se ha decidido a dedicarse al toreo.

Fausto.—TRAGEDIA DE GETHE

Traducción en verso castellano, de D. Teodoro Llorente.—Nueva edición corregida y aumentada con un resumen de la segunda parte de la tragedia.

Noticias cortas

Madrid 23, a las 11 y 45 noche. En el Instituto de Alfonso XIII se han verificado esta mañana pruebas del esterilizador de las aguas por el ozono, presentado por la Sociedad «Sanitas Ozono».

Telegrama oficial

Madrid 23, a las 11 y 15 noche. Se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Melilla.

El Sr. Ovío.—Contra Francia.—Los periodistas

Tánger.—Ha llegado el comandante señor Ovío, que marchará a Larache en el primer vapor.

Franceses y rebeldes

Madrid 23, a las 1 y 45 madrugada. París.—Se han recibido noticias del encuentro que han tenido las tropas francesas en Marruecos con las kabiles rebeldes.

Tiroteos en Melilla

Madrid 23, a las 3 y 15 madrugada. De Melilla se han recibido telegramas oficiales, que por ser la hora avanzada, no se nos facilitaron a los periodistas.

Bombita y Mosquera, amigos

Madrid 23, a las 11 y 30 noche. El Herald publica un artículo afirmando que Bombita y Mosquera han llegado, por fin, a una inteligencia, y que, por tanto, Ricardo Torres torreará en Madrid la próxima temporada.

Funerales.—Mitin.—Fallecimiento.—El tiempo

Valladolid.—Costeado por el Círculo Liberal, se celebrarán mañana, en la parroquia de Santiago, funerales en sufragio del alma de la esposa del Sr. Alba.

Do BARCELONA

Barcelona 23, a las 11 y 55 noche. Movimiento de buques.—Para las víctimas de la campaña. Hijo predilecto y adoptivo. Batida. Cocheros engañados. Unos que se casan. Preparando excursiones. Fallecimiento.

La secretaria de Salvatella

Madrid 23, a las 1 y 35 madrugada. Entre los diputados de la minoría de Conjuración republicano-socialista, ha producido deplorable efecto la publicación en algunos periódicos de la noticia de haber sido acordada por éstos la candidatura del Sr. Salvatella para sustituir en la secretaría de la Mesa del Congreso, al diputado por Madrid recientemente fallecido, Sr. El y Arsuaga.

La independencia del Archipiélago Filipino

Washington.—El presidente de la comisión de Asuntos Coloniales de la Cámara de diputados ha presentado a esta Asamblea una proposición de ley declarando independiente el Archipiélago Filipino en un período de prueba de ocho años.

La revolución en Venezuela

Buenos Aires.—El ministerio de Negocios Extranjeros se ha recibido un despacho de Asunción diciendo que sigue el encarnizado combate de ayer con visibles ventajas para los revolucionarios, hasta el extremo de que se cree seguro que triunfan éstos.

Más víctimas de las bombas

Oporto.—Además de los cadáveres ya retirados a consecuencia de la explosión de las bombas, han sido encontrados el de una mujer y restos humanos, quedando todavía cinco personas sepultadas entre las ruinas.

Incidente en una botadura

Trieste.—Mientras se celebraba en esta población el acto de la botadura del «Dreadnought», ocurrió un incidente que, por fortuna, no tuvo graves consecuencias.

El debut de Pastora Imperio en Sevilla

Madrid 23, a las 3 y 15 madrugada. Telegrafía de Sevilla que el debut de Pastora Imperio ha sido desastroso grandísima expectación y el teatro estaba completamente lleno.

Hablando con Barroso

Madrid 23, a las cuatro madrugada. El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, les ha confirmado que el proyecto del salario mínimo ha sido aprobado de la Cámara de los Comunes, pero se le oponen graves dificultades en la de los Senadores.

En el teatro de Apolo

Madrid 23, a las 4 y 10 madrugada. Se ha celebrado esta noche en el teatro de Apolo el beneficio de María Palou. El teatro estaba brillantemente lleno y la aplaudida tiple recibió innumerables regalos.

Los mineros asturianos

Madrid 23, a las 4 y 20 madrugada. Comunican de Oviedo que el Sindicato de mineros asturianos ha insistido en reclamar el aumento del 15 por 100 en el jornal.

El Sr. Moret en Sevilla

Madrid 23, a las 4 y 30 madrugada. Dicen de Sevilla que el recibimiento hecho al Sr. Moret ha sido superior a cuanto se esperaba.

Un torero alemán

Madrid 23, a las 4 y 40 madrugada. Refiere un periódico, que un joven alemán, llamado Humberto Bors, que hasta ahora perteneció a una troupe acrobática, se ha decidido a dedicarse al toreo.

Fausto.—TRAGEDIA DE GETHE

Traducción en verso castellano, de D. Teodoro Llorente.—Nueva edición corregida y aumentada con un resumen de la segunda parte de la tragedia.

Intereses cartageneros

Madrid 23, a las dos y media. El alcalde de Cartagena y el diputado señor Maestre han visitado al jefe del gobierno...

En el ministerio de Estado

Madrid 23, a las 2 y 10 madrugada. A las seis y media de la tarde reanudaron en el ministerio de Estado los comisionados técnicos para continuar los trabajos.

Proyecto del Sr. Villanueva

Madrid 23, a las 2 y 15 madrugada. El Sr. Villanueva, tan pronto se reanuda las Cortes, someterá a la aprobación de las mismas un proyecto de ley, estableciendo el Código minero que regula la jornada mínima.

Del Extranjero

Madrid 23, a las 3 y 30 madrugada. Londres.—Al abrirse esta tarde la sesión en la Cámara de los Comunes, reinaba gran animación...

El salario mínimo

Londres.—Al abrirse esta tarde la sesión en la Cámara de los Comunes, reinaba gran animación, tanto en los pasillos como en el salón y en las tribunas.

Los cambios

Madrid 23, a las 1 y 15 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 7/80. Las libras, a 0/00.

La huelga inglesa

Madrid 23, a las 1 y 25 madrugada. Acerca de la marcha de la huelga de mineros carboníferos de Inglaterra, se tienen las siguientes noticias.

Se extiende a todo el mundo

Madrid 23, a las 1 y 25 madrugada. Por 345 votos contra 225 ha adoptado la Cámara de los Comunes el proyecto de ley referente al salario mínimo.

Las negociaciones

Madrid 23, a las 4 y 20 madrugada. Comunican de Oviedo que el Sindicato de mineros asturianos ha insistido en reclamar el aumento del 15 por 100 en el jornal.

El Sr. Moret en Sevilla

Madrid 23, a las 4 y 30 madrugada. Dicen de Sevilla que el recibimiento hecho al Sr. Moret ha sido superior a cuanto se esperaba.

Un torero alemán

Madrid 23, a las 4 y 40 madrugada. Refiere un periódico, que un joven alemán, llamado Humberto Bors, que hasta ahora perteneció a una troupe acrobática, se ha decidido a dedicarse al toreo.

Fausto.—TRAGEDIA DE GETHE

Traducción en verso castellano, de D. Teodoro Llorente.—Nueva edición corregida y aumentada con un resumen de la segunda parte de la tragedia.

Intereses cartageneros

Madrid 23, a las dos y media. El alcalde de Cartagena y el diputado señor Maestre han visitado al jefe del gobierno...

En el ministerio de Estado

Madrid 23, a las 2 y 10 madrugada. A las seis y media de la tarde reanudaron en el ministerio de Estado los comisionados técnicos para continuar los trabajos.

Proyecto del Sr. Villanueva

Madrid 23, a las 2 y 15 madrugada. El Sr. Villanueva, tan pronto se reanuda las Cortes, someterá a la aprobación de las mismas un proyecto de ley, estableciendo el Código minero que regula la jornada mínima.

Del Extranjero

Madrid 23, a las 3 y 30 madrugada. Londres.—Al abrirse esta tarde la sesión en la Cámara de los Comunes, reinaba gran animación...

El salario mínimo

Londres.—Al abrirse esta tarde la sesión en la Cámara de los Comunes, reinaba gran animación, tanto en los pasillos como en el salón y en las tribunas.

Los cambios

Madrid 23, a las 1 y 15 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 7/80. Las libras, a 0/00.

La huelga inglesa

Madrid 23, a las 1 y 25 madrugada. Acerca de la marcha de la huelga de mineros carboníferos de Inglaterra, se tienen las siguientes noticias.

Se extiende a todo el mundo

Madrid 23, a las 1 y 25 madrugada. Por 345 votos contra 225 ha adoptado la Cámara de los Comunes el proyecto de ley referente al salario mínimo.

Las negociaciones

Madrid 23, a las 4 y 20 madrugada. Comunican de Oviedo que el Sindicato de mineros asturianos ha insistido en reclamar el aumento del 15 por 100 en el jornal.

El Sr. Moret en Sevilla

Madrid 23, a las 4 y 30 madrugada. Dicen de Sevilla que el recibimiento hecho al Sr. Moret ha sido superior a cuanto se esperaba.

Un torero alemán

Madrid 23, a las 4 y 40 madrugada. Refiere un periódico, que un joven alemán, llamado Humberto Bors, que hasta ahora perteneció a una troupe acrobática, se ha decidido a dedicarse al toreo.

Fausto.—TRAGEDIA DE GETHE

Traducción en verso castellano, de D. Teodoro Llorente.—Nueva edición corregida y aumentada con un resumen de la segunda parte de la tragedia.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante»

22 de marzo de 1912

Cat-goria: T. (Terra) - Régimen: T. T. 1. Continúa con gran relieve e intensidad la misma disposición atmosférica.

Indicaciones especiales: Continuidad de la categoría T. (Terra)

Aviaciones marítimas: Vientos duros y muy duros del W. al NW. en todas las costas.

Notas regionales: Temperaturas extremas: Máxima: 20 en Murcia. Mínima: 1 en Teruel.

Lluvias: Se han recogido 3 mm. en Cuenca y 2 en Teruel y Tortosa.

Del Observatorio de la Universidad: Notas de las cuatro de la tarde. Barómetro, 763.41 mm.

Observaciones astronómicas de hoy día 23. El sol sale a las 6 horas y 0 minutos, y se pone a las 6 y 16.

Movimiento de barcos fruteros en el día de ayer

Vapores puestas a la carga

Recaudación de Aduanas

Nuestras frutas en el extranjero

Sección Comercial

REGISTRADOS AYER

Defunción: Vicente Morante Garay, de 78 años.

Boletín religioso

Defunción: Vicente Morante Garay, de 78 años.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene, entre sus componentes, los siguientes:

Diastasa, substancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos, como el pan, el arroz, la patata, etc., por lo cual es tan poderoso digestivo como los fermentos gástricos.

Se encuentra en todas las droguerías y farmacias, y especialmente en la plaza de Santa Catalina, núm. 4, y al por mayor, en el laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N, Valencia.

Extracto de Malta purísimo del doctor Greus

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo, pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pulcritud.

El extracto de Malta del Dr. Greus, tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:

A título de factor digestivo, para facilitar las digestiones, y especialmente las de los alimentos feculentos. A título de alimento riquísimo, para el sostenimiento de los organismos débiles y enfermos, tónicos, etc.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL. Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.

TOS. La eficacia de las pastillas balsámicas pectorales ESPLUGUES, para el alivio y curación de la TOS, está corroborada por cuantos han hecho uso de ellas.

Banco Hipotecario de España. Agencia de Valencia. Préstamos hipotecarios al cuatro y cuatro por ciento de interés anual.

EGMAR. UNICA LAMPARA IRROMPIBLE. VENCIO LAS ANTIGUAS MARCAS. De venta: A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S.A.)

Dinero. Se facilita desde el cinco por ciento en adelante. MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ. Especialidad en LÁPIDAS MIGUELTE, 8.-VALENCIA.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. electivas.

Cemento portland artificial ASLAND. UNIFORMIDAD Y CONSTANCIA EN LA COMPOSICION. Hornos giratorios automáticos.

Vapores Correos Transatlánticos de Piniños, Izquierdo y Compañía de Cádiz. VIAJES RAPIDOS.-TELEGRAFIA SIN HILOS. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días.

SANGRE PURA. Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad o irregularmente. PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.